

В Иркутске открылась усадьба Сукачева

1 декабря открылся уникальный памятник архитектуры - усадьба известного общественного деятеля девятнадцатого века Владимира Сукачева. В ее реставрации принимали участие поочередно три иркутских мэра.

Реставрация уникального памятника шла тринадцать лет. Владимир Платонович Сукачев - известный общественный деятель Иркутска. Его родословная восходит к двум известным в России фамилиям - Сибиряковым и Трапезниковым. По отцу - к священникам. По матери - к купцам, которые торговали с Монголией и Китаем.

С тысяча девятьсот тридцать пятого года Владимир Сукачев возглавлял городскую Думу. Впервые в истории Иркутска он трижды выбирался на эту должность. За двенадцать лет работы Сукачев организовал пять школ. В том числе - бесплатную женскую гимназию, которая располагалась прямо в его усадьбе. Много сил и средств он вложил в создание специальной школы для слепых. Сукачев собрал огромную картинную галерею.

В работе ему помогала и жена Надежда Владимировна. Она была прекрасная пианистка, владела шестью иностранными языками. В семье Сукачевых было четверо детей. До сих пор жива правнучка, которая живет в Москве. Идея реставрация принадлежит мэру Иркутска тех лет Юрию Шкурапату. Усадьбу передали областному Художественному музею, который в двадцатом году унаследовал коллекцию картин Сукачева. Работы, под руководством Центра сохранения историко-культурного наследия, проводила организация "Три века". Поддержку оказала областная администрация.

Сейчас восстановлен лишь один из флигелей. Поскольку документы на усадьбу утеряны, до сей поры продолжаются споры, что именно находилось в этом помещении. Кто-то из специалистов считает, что некогда тут находилась гостевая, где останавливались видные общественные деятели. Архитектура усадьбы отличается от других зданий середины девятнадцатого века.

Юрий Шкурапат сегодня открыл летопись архитектурного памятника. Реставрацию усадьбы после него продолжил следующий мэр - Борис Говорин. А заканчивается она при Владимире Якубовском.

В музее находится часть личных вещей семьи Сукачевых. Остальные, в том числе и стариный бильярд, пока в Петербурге. Но скоро их привезут в Иркутск.

Сотрудники музея намерены продолжить дело, начатое когда-то владельцем усадьбы. Здесь будут проходить детские встречи.

Автор: Артур Скальский © <http://www.asbaikaltv.ru/> КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 5677 02.12.2000, 13:32

URL: <https://babr24.com/?ADE=55498> Bytes: 2256 / 2256 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта